

# 俄法德领导人闭门夜谈5小时 三方起草实施明斯克协议文件

## 乌危机:欧洲忙灭火 美国暗浇油

俄罗斯总统普京、德国总理默克尔和法国总统奥朗德6日夜间在莫斯科克里姆林宫进行了约5小时闭门会谈，就乌克兰危机解决方案展开磋商。

### 法德首脑急见普京

在5日前往基辅会见乌克兰总统波罗申科之后，奥朗德和默克尔立刻马不停蹄地奔赴莫斯科，这么紧密的安排，显示出欧盟各国的着急和心态的矛盾。

由于美国国务卿克里此前表示，奥巴马总统下周可能决定向乌克兰提供武器援助。分析人士认为，法德领导人突访乌克兰和俄罗斯，是对美国的举动感到不安，担心乌克兰紧张局势进一步升级。

俄总统新闻秘书佩斯科夫对媒体说，与会各方进行了“建设性、内容丰富的实质性会谈”。他表示，根据德法两国领导人提出的建议，目前俄德法三方正在起草一份关于实施明斯克协议的文件，其中包括乌克兰总统波罗申科的建议和普京的建议，这份文件随后将交给乌克兰冲突所有相关方。

### 谈停火“一切都好说”

俄罗斯方面5日表示，俄方愿与各方合作，讨论“以最快速度”结束乌克兰东南部冲突的可能性。默克尔在会谈前坦言，如果各方



默克尔(左)、普京(中)和奥朗德在莫斯科克里姆林宫会谈，商讨乌克兰局势  
新华社发

能就停火协议达成一致，“一切都好说”。

佩斯科夫表示，解决乌克兰危机的工作将继续进行，俄德法乌四国领导人8日将举行“诺曼底模式”电话磋商。

诺曼底调解机制来源于去年6月6日在法国举行的诺曼底登陆70周年纪念活动期间，俄德法乌四国领导人就乌克兰局势进行了一系列磋商。

### 局势骤紧争取妥协

分析人士认为，美国改变其军售立场，可

能进一步刺激俄罗斯，加剧冲突升级。欧盟内部德国和法国出于自身利益的担忧，着急与普京会晤，意在向乌克兰危机的发酵泼一瓢冷水，缓和近来骤紧的局势。

分析人士认为，美国在很大程度上不会向乌克兰提供重型武器，但即便只提供有限的武器，俄罗斯也会认为，这如同打开了“潘多拉盒子”。北约秘书长斯托尔滕贝格明确表示，北约不会给乌克兰提供武器援助。法德两国也已回绝了波罗申科的请求。

分析人士认为，奥朗德和默克尔着急与

普京会晤，也是希望能在美国向乌提供军援之前争取到各方妥协。如果德法两国拿出的解决方案能够包括重新审视对俄制裁一事，并将民间武装代表作为谈判一方，那么这份方案将有实际意义。

### 欧美立场分歧明显

舆论对于欧美在乌克兰问题上分歧加大的猜测不断涌现。据法国政府消息人士透露，默克尔和奥朗德在决定访俄之前，并未向美国“咨询”。

对欧盟而言，与俄对抗不符合其利益。与俄罗斯在经贸、能源等问题上的联系让欧盟不希望双方闹翻。由于美国的压力和东欧国家的要求，欧盟不得不一方面制裁俄罗斯，另一方面又试图缓和双方在乌克兰问题上的对峙。这种矛盾心态，在奥朗德与默克尔的急迫上体现得相当明显。

当前乌克兰局势，受益最多的无疑是美国。美国在幕后持续推动危机进展为自己谋利，通过乌克兰危机，俄罗斯的战略空间受到了压缩，经济遭遇重挫，原先与俄罗斯经贸关系紧密的欧盟国家加入制裁阵营，与美国绑在了一起，东欧各国对美国在安全上的依赖加深，美国得以在这些地区加强军事存在。现在，美国又计划向基辅提供武器，很明显是不想让战事消停下去。  
赵嫣 闫亮 王丰丰

## 我外交部发言人表示 反对任何国家 允许达赖窜访

新华社北京2月6日电 外交部发言人洪磊6日在例行记者会上说，中方反对任何外国允许达赖前往窜访，反对任何国家利用涉藏问题干涉中国内政。

有记者问：美国总统奥巴马2月5日在出席“国家祈祷早餐会”时未会见达赖，但在讲话中对其表示欢迎。中方有何评论？

洪磊说，达赖是长期打着宗教旗号从事反华分裂活动的政治流亡者。“我们反对任何外国允许达赖前往窜访，反对任何国家利用涉藏问题干涉中国内政。”

## 美国新安全战略 欲加强与华合作

新华社华盛顿2月6日电 美国政府在6日发布的最新国家安全战略中表示，将寻求与中国加强合作，建立“建设性的”关系。

安全战略重申“欢迎一个稳定、和平与繁荣的中国的崛起”，并承诺将寻求与中国进行合作，以应对气候变化、公共健康、经济增长、朝鲜半岛无核化等共同面临的地区及全球挑战。

安全战略说，美方将从“实力的立场”出发来管控美中竞争，虽然美中之间存在竞争，但美方不接受双方必然走向冲突的说法。战略还声称将“密切监控”中国军事现代化进程和在亚洲扩大存在的相关动向。

## 电视节目中编造伊拉克战场惊险经历

# 美国金牌主播“吹牛皮”被戳穿

提到美国电视主播布赖恩·威廉斯，美国人都会想到由他主持的全国广播公司(NBC)金牌栏目《夜间新闻》。在美国各大电视台激烈争夺的晚间新闻战场，《夜间新闻》独占鳌头。可就在最近，“男神”却因夸大自己的“战争经历”惨遭千夫指。

### 网友评论揭穿真相

在1月30日的《夜间新闻》中，威廉斯声称他在2003年采访伊拉克战争时，乘坐的直升机被敌人发射的肩扛式火箭弹击中，只能紧急迫降。言语之间，一名勇闯前线的英勇战地记者形象呼之欲出。

没想到新闻播出第二天，一名自称那架直升机机组成员的男子在NBC的“脸书”账号上评论道：“我不记得你在我飞机上。我们迫降1小时后才看到你们赶过来。然后你们乘坐另一架直升机回科威特去开展战地报道，整个过程中，我们仍在伊拉克修飞机。”

这条评论一石激起千层浪。一名自称威廉斯及其团队所乘直升机的机组成员确认了原评论的说法。美国《星条旗报》随后与当年事件亲历者取得了联系，认定威廉斯的直升机在遇袭飞机迫降后1小时才赶到现场。

威廉斯的脸面挂不住了。他4日公开道歉，称12年前的事情如今忆起已是“云里雾里”，他记错了事实。



美国著名电视主播布赖恩·威廉斯因为在节目中的谎言被网民戳穿，只能尴尬道歉

### “名嘴”为何信口雌黄

然而美国舆论并不买账，纷纷质疑一名以真实性为最高追求的职业媒体人怎能不核实详情就在全美播出的节目中信口雌黄。

舆论哗然之余，美国媒体与网民纷纷关注“威廉斯为什么要撒谎”。毕竟，威廉斯可谓一枚业内“老鸟”，位置高名气大，犯不着靠战争经历搏出位吧？

《纽约时报》将威廉斯此举归咎为主播这一职业“浮夸”的特性。该报认为，电视行业的真相就是“你的位置越高就越接触不到真新闻”。电视新闻偏爱戏剧化事件，一件突发新闻发生后，几大电视台的主播纷纷前往现场，其实并不是奔着新闻去的；他们穿上

防弹背心、戴上头盔，实际是在告诉世界，这家电视台多么看重这一事件的新闻价值。

### 网络时代难再蒙混

分析人士还说，与专门跑战地的记者相比，威廉斯的战区报道经验略嫌不足。对主播这一严重依赖“可信度”的职业来说，是一块短板，威廉斯恐怕对此非常在意，以至于最终夸大自己当年的事迹。

在英国《每日邮报》网站相关报道的评论里，一条获“赞”2000余次的评论给出了一个新颖的解释：威廉斯这样的“老家伙”习惯了过去漫天吹牛却没人质疑的好日子，到了互联网时代，此等“浑水摸鱼”的招数就行不通了。  
郑凯伦

## 与美军加州联合训练内容受质疑

# 日本演练沙漠战 自卫队想保卫啥

新华社上午电 日本人质遇害事件后，首相安倍晋三称，日本行使集体自卫权将没有地理限制。《西日本新闻》6日援引日本防卫省的消息报道，去年1月至2月，180名日本自卫队队员在美国加利福尼亚州美国陆军作战

训练中心与美军联合训练，为时大约一个月，日方投入了74式坦克和96式装甲车。

参训的美军为多次在伊拉克和阿富汗战场作战的第一军第二步兵师所属“斯崔克”装甲车作战旅，演练科目包括沙漠地区战斗队

形和装甲车辆作战。演练的假想背景为两个国家间爆发冲突，美国、日本及其他国家组成的多国部队反击“敌军或恐怖分子”的攻击。

日本自卫队与美军联合演训沙漠地区作战，媒体提出质疑，日本没有沙漠，以国土防

御为使命的自卫队是否有必要参加沙漠作战训练。鉴于安倍政府去年解禁集体自卫权，这场训练使人联想到自卫队是否为在中东协同美军作战作准备。

日本原防卫厅高官柳泽协二认为，这次训练“显然不是日本(国土)防卫训练”，可能是自卫队见到政府将扩大自卫队活动范围的政治动向，从而预先作准备。

研究日本宪法的律师伊藤真说，日本并没有沙漠，自卫队训练沙漠作战明显背离了宪法第九条规定的“专守防卫”原则。